

HORAS DE DESPACHO.-Redacción: Desde las once de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las tres de la noche.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual 5'15 ptas.
Trimestre 15'30 "
Número suelto 0'25 "
" atrasado 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14 - 1.
Teléfono 2 1 4 2 --- Apartado 32

LA ACTUALIDAD

Mando y obediencia

Si las palabras del Caudillo cuando se dirige a los españoles construyen una lección y marcan una directriz que se aprovecha y seguida por todos, sus normas parecen alcanzar singular relieve en la reciente "lección" expresada magistralmente por Franco en la cátedra de la Escuela de Formación Falangista "Santiago Apóstol" de La Coruña, precisamente por el carácter docente del lugar donde fueron pronunciadas, dedicado a la instrucción de los mandos cuyos mayores y más altos conocimientos deben de reflejarse en la vida de la nación al poner en realización las normas y consignas, estudios, lecciones y experiencias que hayan conocido a su paso por la Escuela.

El Caudillo, calando hondo en las bases de la disciplina y de la obediencia se dirigió a profesores y alumnos estableciendo una de las bases primordiales, la más importante tal vez, para la efectividad y bondad del mando: la necesidad de que quien haya de ordenar, de mandar en cualquier aspecto, haya aprendido antes a obedecer. Esta consideración es base fundamental de la disciplina y en ella se apoya la militar en el ejército y la de obediencia en los claustros; Ejército e Iglesia que puso como ejemplo de enseñanza, como instituciones de las cuales cabe tomar ejemplo que aplican al mejor funcionamiento de aquella Escuela, para que la política de España descanse sobre aquella base que es divina: sentido de mando y sentido de obediencia y que de este modo pueda desarrollarse en toda su extensión el programa, más que programarse la inquietud de superación, que informa la tarea que lleva a cabo el Nuevo Estado en todos los órdenes de la vida nacional.

La posesión de la Transilvania motivó la guerra rumano-húngara según Bucarets

Bucarest. — Rumania se encuentra en estado de guerra con Hungría "debido a la agresión de las tropas húngaras que se lanzaron contra el territorio rumano" en un discurso el Ministro rumano de Asuntos Exteriores, Nikolessen Buzeste. El tratado de S. M. el Rey, declaración rumana del 23 agosto, demostraron que Rumania no reconoce el tratado de Viena y por tanto considera que la Transilvania septentrional fue separada del territorio rumano por un hecho contrario a los principios del derecho internacional y la facultad de determinación de los pueblos. El armisticio ofrecido por Hungría reconoce, con la aprobación de Gran Bretaña y E.E. U.U., que el tratado de Viena es injusto. Por consiguiente, el Gobierno rumano considera que la Transilvania septentrional forma parte integrante del territorio nacional y no creyó necesario declarar la guerra a Hungría, esperando que el Gobierno magiar comprendiera por sí mismo la justicia de ese derecho, en cuyo caso las relaciones normales entre ambos países no hubieran sufrido modificación alguna. Pero por su actitud, el Gobierno húngaro demuestra inequívocamente que piensa mantener la presa obtenida por el dictado de Viena y se niega a formar parte de la comunidad de pueblos civilizados, manifestando su solidaridad indisoluble con la política alemana.

EL COMUNISMO NO ES UNA DEMOCRACIA Y PRECISAMENTE NUESTRO PENSAMIENTO POLITICO EXCLUYE EL COMUNISMO QUE NIEGA LOS MAS ESSENCIALES VALORES HUMANOS DEL PUEBLO ESPAÑOL. NUESTRO REGIMEN, POR SU INSPIRACION POPULAR, SIGNIFICA UNA VERDADERA DEMOCRACIA ORGÁNICA, JERÁRQUICA, ORDENADA Y JUSTA CON UN ESTADO CONSTITUIDO PARA EL BIEN COMUN Y EL GOBIERNO CON SUS INSTITUCIONES ADECUADAS. ESTE ES EL SENTIDO DE NUESTRO MOVIMIENTO Y CADA DIA ALCANZARA MAYOR PLENITUD.

La guerra en el Pacífico y Extremo Oriente

BOMBARDEO DE OBJETIVOS JAPONESES EN MANCHURIA
Washington. — Superfortalezas volantes han atacado hoy objetivos industriales japoneses en Manchuria, declara el comunicado del general Arnold.

BOMBARDEO DE UN AERODROMO
Nankin. — El aeródromo chino de Kiang, importante base de las fuerzas aéreas norteamericanas establecidas en China, fue anteayer bombardeado por numerosas formaciones aéreas japonesas.

JAPON CONCEDERA LA INDEPENDENCIA A LOS PAISES OCUPADOS
Tokio. — El Japón va a conceder la independencia a los países del Asia Oriental, pertenecientes al Imperio británico, que están ocupados actualmente por los japoneses, ha declarado hoy el portavoz del Gobierno japonés.

BOMBARDEO DE FILIPINAS Y CANTON
Tokio. — Cuarenta bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

BOMBARDEO DE LAS ISLAS FILIPINAS
Tokio. — 40 bombarderos norteamericanos volaron hoy sobre las islas Filipinas, arrojando bombas contra determinados puntos.

LA GUERRA EN EUROPA

Más de 300 plataformas de lanzamiento V-1 han sido cogidas por los aliados

En el canal Alberto va aumentando la resistencia alemana. — Los aliados conquistan Dixmunde y avanzan hacia Sedan y ocupan B. cacon. — Ostende ocupado por los aliados. — La batalla en la costa adriática aumenta su intensidad

LAS FUERZAS ALEMANAS TRATAN DE SALIR DEL PASO DE CALAIS CRUZANDO LA DESEMBOCADURA DEL SCHELDT EN BARCAS

Cuartel General expedicionario aliado. — Comunicado oficial de anoche:

Las tropas norteamericanas que operan al Este del Mosa efectuaron hoy por término medio un avance de 19 kilómetros sobre un frente de 120 y ha sido ocupado Maissin, a 35 kilómetros al Este del Mosa.

Ha caído prisionero el general Seiffert, jefe de la 348 división alemana de infantería.

Las fuerzas alemanas tratan de salir del Paso de Calais cruzando la desembocadura del Scheldt en barcas.

ORDEN DE DETENCION CONTRA MAURRAS

Nueva York. — Las autoridades francesas han dictado el orden de detención contra Charles Maurras, director del diario "L'Action Française", y todos sus colaboradores.

Se supone que se encuentran en la región de Lión.

SE DA LA NOTICIA DE LA OCUACION DE OSTENDE POR LOS ALIADOS

Londres. — Según un despacho recibido de Bélgica por la agencia Reuter, Ostende, ha sido ocupado por las tropas aliadas.

LOS ALIADOS NO HAN ENTRADO TODAVIA EN HOLANDA

Londres. — Un corresponsal de la agencia holandesa de información ha desmentido las noticias según las cuales Breda, en Holanda, había sido liberada, y varias columnas británicas se acercaban a Rotterdam.

Hasta ahora los aliados no han entrado en Holanda.



El príncipe Bernardo de Holanda que ha sido nombrado jefe de las fuerzas holandesas del interior

TORMENTAS EN ESPAÑA

ABUNDANTE LLUVIA EN VALENCIA

Valencia. — Desde las dos de la madrugada hasta las 6 de esta mañana ha llovido abundantemente en Valencia, siendo esta vez la que ha caído más agua desde que empezó la sequía. El tiempo continúa nublado y frío por lo cual se cree volverá a llover con la natural alegría entre los valencianos.

SOBRE ALICANTE HA CAIDO UNA GRAN TROMBA DE AGUA, CON RELAMPAGOS

Alicante. — Desde las diez de la noche de ayer hasta las 9 de esta mañana de hoy ha caído sobre Alicante una gran tromba de agua con relámpagos y truenos como no se había conocido desde hace mucho tiempo.

Esta madrugada, solamente a intervalos ha cesado de llover. Continúa el cielo encapotado y se prevén nuevas lluvias.

Se asegura que la tormenta ha alcanzado todo el litoral. En Alicante han caído 55 litros de agua por metros al Castillo de San Fernando y al de Sta. Bárbara están intransitables debido a la gran cantidad de agua que a ellas afluye.

Brigadas de bomberos han

DECLARACIONES DE STIMSON

Washington. — El Secretario de Guerra, Stimson, ha declarado que los aliados llevan hechos en Francia 300.000 prisioneros.

Las bajas norteamericanas desde el principio de la guerra al 21 de agosto último, según añadió Stimson, se elevan a 305.795, distribuidas así:

57.677 muertos,
156.934 heridos,
45.208 prisioneros, y
45.976 desaparecidos.

UN COMENTARIO DE LA PRENSA COMBINADA AMERICANA

Londres. — La guerra en el frente oriental desde el Canal Alberto hasta Nancy (una distancia de casi 30 kms. en línea recta) pasa a ser ahora en líneas generales, guerra de infantería, según dice un comentarista de la prensa combinada americana.

La situación durará hasta que los infantes aliados con apoyo de la artillería y la aviación rompan las defensas, para que los tanques puedan de nuevo penetrar y extenderse en amplios movimientos de flanco, como los que han resultado tan desastrosos para los alemanes en Francia y Bélgica.

Los aliados se hallan ahora en masa al otro lado del canal Alberto, el Mosa y el Mosela que son todos los fosos con que Alemania contaba para contener el avance.

El segundo ejército británico irrumpió a través del Canal Alberto, hasta lograr una penetración de 47 kms.

El primer ejército norteamericano tiene en su poder una amplia zona más allá del Mosa, al Sur de Lieja y el tercer ejército establece cabezas de puente al Mosela y al S. y al N. de Metz.

COMUNICADO CALEMAN
Cuartel del Führer. — Comunicado:

"En el Norte de Francia, han fracasado los ataques enemigos contra las fortalezas de Brest, Boulogne y Dunquerque. En la región fortificada de El Havre fueron destruidos en la jornada de ayer 9 tanques y 12 carros blindados enemigos de reconocimiento.

En Flandes nuestras tropas de cobertura continúan librando duros combates defensivos acosados por el enemigo. Fracasaron los ataques realizados por el adversario desde la cabeza de puente de Amberes hacia el Norte. También fueron reducidas las cabezas de puente del enemigo al Norte de Hassen donde el adversario tuvo pérdidas, especialmente elevadas y perdió 21 tanques.

Se combatió violentamente por la posesión de la ciudad de Lieja, así como por la región de nordeste de Metz. Se están librando violentos combates en torno a la ciudadela de Lieja.

En las proximidades de la posesión de Besancon y, más al Este, en la región del Doube, las formaciones alemanas, que se retiraron del Sur y del Sudeste de Francia han entablado violentos combates con el adversario que avanza desde el Sur y trata de irrumpir con importantes fuerzas en Borgoña.

La batalla en la costa adriática aumentó nuevamente en intensidad durante el día de ayer.

Seis ataques efectuados por el enemigo, uno después de otro fueron rechazados, en dura lucha y una brecha fue reducida por medio de un contraataque.

El esfuerzo aliado se estrelló nuevamente contra nuestras líneas reforzadas.

COMO FUE TOMADO BESANCON POR LOS NORTEAMERICANOS

Londres. — En Besancon los alemanes intentaron retrasar la ocupación de la ciudad con fuego de mortero, ametralladora y armas cortas, apoyados por algunos tanques y cañón motorizados, dice el enviado de la Reuter en el Cuartel Aliado.

Los norteamericanos conquistaron las alturas al suroeste de la población y cayeron sobre ésta por tres lados distintos.

Ahora se encuentran cerca de Roulans-la-Grand, 20 kms. al este de Besancon, a orillas del río Doube y avanzan contra Baines-les-Dames.

SEGUN LA O. I. DE I., LA CIUDADELA DE BESANCON SIGUE EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlín. — Se combate violentamente en la "zona de irrupción" de Belfort y sobre los campos de batalla históricos, dice la O. I. de I.

Columnas blindadas norteamericanas y francesas han atacado las formaciones alemanas que las rechazaron, pero después de lucha encarnizada el adversario logró penetrar en Besancon en cuyas calles se han librado enconados encuentros.

La Ciudadela sigue en manos germanas.

EL TRASATLANTICO ITALIANO "REX" ALCANZADO Y GRAVEMENTE AVERIADO

Cuartel aliado en el Mediterráneo:

"El famoso trasatlántico italiano "Rex" fué alcanzado en aguas del Adriático septentrional por varios proyectiles arrojados por aparatos "Beaufighter", se anuncia oficialmente.

El barco tiene 60 grados de inclinación, en babor y se halla envuelto en llamas.

OSTENDE OCUPADO
Londres. — Según un despacho recibido de Bélgica por la Reuter, Ostende fué ocupado por los aliados.

MÁS DE TREICENTAS PLATAFORMAS DEL "V-1", HAN SIDO APRESADAS

Londres. — Más de 300 plataformas de lanzamiento del "V-1" fueron apresadas al norte de Fracia por las fuerzas del general Dempsey.

Noticiero nacional

MARCHA A MADRID EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Barcelona. — Poco después del mediodía salió en dirección a Madrid el Ministro de Industria y Comercio.

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE MARINA

Madrid. — Ha regresado a Madrid y asistió esta mañana al despacho oficial el Ministro de Marina.

EL AGREGADO DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LISBOA LLEGO A BARCELONA

Barcelona. — Procedente de Madrid, ha llegado el agregado de la Legación de los EE. UU. en Lisboa, Dennis Allen Flann.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO CONSUL FRANCÉS EN BARCELONA

Barcelona. — Ha tomado posesión del Consulado de Francia en Barcelona don Bruno Reguías, que desempeñaba accidentalmente el cargo de Cónsul general en esta ciudad, hasta que sea nombrado definitivamente.

Asistieron al acto varias personalidades de la colonia francesa en Barcelona.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES ASISTIRA A UN ACTO CARMELITANO EN VALLADOLID

Madrid. — El día 13 el Presidente de las Cortes españolas se trasladará de Durango a Valladolid, con objeto de asistir al acto carmelitano hispano-portugués, en el cual ostentará la representación del Caudillo.

Después se dirigirá a Madrid el Ministro de Trabajo

REGRESA A MADRID
Madrid. — Ha regresado a esta capital, procedente del Norte de España, el Ministro de Trabajo, camarada Girón.

Inmediatamente se dirigió a su despacho para trabajar en los asuntos de su Departamento.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN EL "ALARDE" DE FUENTERRABIA

San Sebastián. — El Ministro de Educación Nacional, acompañado del Gobernador Civil y Jefe provincial, marchó a Fuenterrabía para asistir al tradicional "alarde" que se celebra en aquella ciudad con motivo de la festividad de Nra. Señora de Guadalupe, Patrona de Fuenterrabía.

Presidió la inauguración de la plaza y monumento, levantado en memoria del Arzobispo Rojas y Sandoval, hijo de la ciudad, prestigioso Prelado de la época del imperio.

El Caudillo llega al Pardo

Madrid. — A las 9 de la noche de hoy llegó al Pardo, procedente del Pazo de Meirás S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa, hija y personal de su séquito.

PREFERIMOS UNA ESPAÑA CRISTIANA, UNIDA, CON CARACTERISTICAS DE UNA DEMOCRACIA ORGANIZADA NACIONAL-SINDICALISTA REGIDA POR FRANCO A UNA ESPAÑA SOVIETIZADA, PARTIDA Y ESCLAVA.

Del Gobierno Civil

SOBRE EL AUMENTO DE RACIONAMIENTO DE PAN.

En el despacho diario con Su Excelencia el Sr. Gobernador Civil fué interrogado por los periodistas con respecto al alcance de la nota facilitada a la prensa referente al aumento en el racionamiento de pan, manifestando lo siguiente nuestra primera Autoridad Civil:

—El aumento en el racionamiento de pan que se indica en la nota a que se refieren, ha debido quedar establecido hace algunos días. Sin embargo, ello no ha sido posible por causas totalmente ajenas a mi voluntad y a la gestión de los Organismos que dependen de manera directa de mi Autoridad.

Interrogado sobre la posibilidad de que este aumento en el racionamiento de pan haya de subsistir por mucho tiempo, nos contestó:

—La medida tiene carácter permanente. Sin embargo queda supeditada en la práctica al ritmo de recogida de la actual cosecha por el Organismo competente. De igual forma que lamentamos el hecho de que algunos pueblos de la provincia hayan carecido algunos días de pan, sentiría que por idénticas razones el normal racionamiento de este artículo en la medida señalada sufriera perturbación.

La guerra en los Balcanes y Checoslovaquia

LOS ALEMANES CONTINUAN EFECTUANDO LA RETIRADA PARCIAL EN GRECIA

Londres. — La rápida operación ofensiva aliada en los Balcanes ha taponado fuertemente la botella griega.

Se encuentran en Grecia entre 150.000 y 200.000 alemanes, quienes continúan efectuando la retirada parcial a Grecia desde las islas del Dodecaneso y de otras islas del mar Egeo.

Se cree que los alemanes han reducido considerablemente la guarnición en la isla de Rodas.

Se carece de indicios sobre la importancia de la retirada de los germanos de la isla de Creta.

LA MITAD DE CHECOSLOVAQUIA HA SIDO LIBERADA POR LOS PATRIOTAS

Liverpool. — El primer Ministro adjunto del Gobierno checoslovaco exiliado en Londres, Masarik, ha declarado que aproximadamente la mitad de Checoslovaquia ha sido liberada por los partidarios y patriotas.

Al hombre que manda el alzamiento checoslovaco según afirma Masarik se le conoce por el general Gamia, tras el cual se oculta la verdadera identidad.

Del Boletín Oficial del Estado

SE PONE EN CIRCULACION LA MONEDA DIVISIONARIA DE UNA PESETA

El Boletín Oficial del Estado dispone:

Hacienda. — Orden por la cual se dispone la puesta en circulación de la moneda divisionaria de una peseta, la que se admitirá en las cajas públicas sin limitación alguna y podrá abandonar hoy el Sanatorio de toreros.

UNA MINA SUBMARINA HA SIDO VISTA FRENTE A SITJES

Barcelona. — El patrón de un barco de pesca ha dicho que a cuatro millas frente a Sitjes ha visto una mina submarina a la deriva con rumbo a Barcelona impulsada por el oleaje.

Se han tomado medidas para pescar el artefacto.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA EN ESPAÑA SE ENCUENTRA EN BILBAO

Bilbao. — Se encuentra en esta capital el Embajador de Inglaterra en España.

Cólera malarial en la India

Nueva Delhi. — La epidemia de cólera malarial en la provincia de Bihar, que causó cuarentidos mil víctimas hasta finales de junio, ha ocasionado la muerte a más de 6 mil personas en las tres primeras semanas de agosto.

La princesa Juliana de Holanda llega a Inglaterra

Londres. — La Princesa Juliana de Holanda ha llegado a Inglaterra, por vía aérea, procedente del Canadá y se ha reunido con la Reina Guillermina.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Aumento en el racionamiento de PAN

A partir del próximo día 13 del actual, el racionamiento de pan en esta provincia se ajustará a los siguientes tipos:

- Ración de 1.ª categoría, 100 gramos por persona.
- Ración de 2.ª categoría, 150 gramos por persona.
- Ración de 3.ª categoría, 200 gramos por persona.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma, 9 de Septiembre de 1944. El Gobernador Civil-Delegado, M. VEGLISON.

NUESTRAS PLUMAS

De hogaño y de antaño

LOS ABANICOS

Hay un viejo adagio mallorquín que encierra una gran verdad, como suelen encerrarla la mayoría de los adagios: es aquel en que se proclama que no hay tiempo que no vuelva, "no heí ha temps que no torn". La Moda a la que, por tornadiza, se le puede aplicar la frase de Shakespeare: "Inconstancia tu nombre es mujer", gusta de trasmutarlo todo, presa de su afán de renovación, pero como toda lo humano tiene sus límites, llega un día en que precisa volver sobre el pasado y restaurar lo derrocado antes. Y esto ha acontecido con los abanicos, durante algunos años poco menos que olvidados y que han vuelto ahora a aparecer.

Diríase que la mujer, reina del hogar por derecho propio había arrinconado el abanico que venía a ser, en sus manos, el cetro representativo de su potestad, como cosa vana, ante el relajamiento de la vida hogareña, al aflojarse por no decir al romperse los lazos familiares. Querrá el resurgimiento del abanico indicar un paso atrás en la acelerada marcha que llevamos? Dios lo quiera!

El abanico fué en tiempos no lejanos todavía, uno de los más importantes complementos de la indumentaria femenina en una larga escala de la que era el primer peldaño el abanico de varillas de bambú y país de papel, y el último el abanico de nácar o concha, de plumas o con tela de seda o de cabritilla salpicada de lentejuelas de oro y pintada por un gran artista.

Del papel que ha jugado en la vida social podría escribirse un tratado largo acotado con interesantes anécdotas reveladoras de las más variadas y a veces conspicuas psicologías. El manejo del abanico, cuando era prenda inseparable de la mujer, constituyó un verdadero arte. El mismo en la vida cotidiana que en las grandes fiestas a las que aquella concurría: era el ritmo del abanico el mejor delator del estado de ánimo de la que lo abría y cerraba, y apoyado en su frente o en su mejilla o en un ademán de contar sus varillas, le daba tiempo para formular una pregunta o meditar una contestación.

En una zarzuela muy en boga en las postrimerías del siglo pasado destacaba un número titulado "el lenguaje del abanico" en el que el autor del libreto hacía alarde de su perspicacia dando expresión hablada a los variados ritmos al agitarlo.

He aquí algunas de las interpretaciones, si mal no recuerdo:

"El abanico es gran recurso contra el fastidio y el calor y si me echan un pipop con el oculto mi rubor."

Al agitarlo dulcemente cuando mi amante ausente está es que el envío mis suspiros que ignora si él recibirá.

Y al agitarlo apresurada quiero decir en conclusión: váyase usted con viento fresco ¡Ay qué pesado este moscón!

Verdad que estos fragmentos revelan una psicología bastante distinta de la característica de los tiempos modernos?

Pero sigamos. El abanico dió pie a los grandes maestros de la pintura para lucir su arte sublime. Sobre sus telas se desahogaron los pinceles de Watteau, Rubens, y los de Madrazo y Mérida entre otros muchos que podríamos citar. Y abrió no menos ancho campo a los poetas para sus improvisaciones, tributo de galantería de que no se libraron ni los más encumbrados vales: Zorrilla, Núñez de Arce, Campoamor, Grilo, se vieron constantemente asediados.

Tamayo y Baus escribía en un abanico:

"Siempre que de tu dueña encubras la faz ¡ay, cuántas maldiciones, abanico, te van a echar!"

Abanico hubo que, más que tal, parecía un álbum, por las firmas que atesoraba entre sus pliegues. Y más de un galán enamorado en unas cuartetas más o menos ramplonas escritas en un abanico, espetó su declaración a la muchacha de sus pensamientos.

Deslumbrador era el golpe de vista que en día de toros ofrecía nuestra plaza vieja en los tiempos en que estaba en su apogeo: el abanico: parecía que un enjambre colosal de mariposas multicolores revoloteaba sobre las gradas y subía hasta los paleos. Porque además de los abanicos que lucían las mujeres, no había, por lo que a los hombres atañe, ninguno de los concurrentes al espectáculo que no comprara un abanico antes de entrar en la plaza, accediendo al porfiado ofrecimiento de

LA LUZ DE LA VELA

Estamos en pleno siglo de la luz, hacia su mitad, en su apogeo. El alumbrado es sin duda una de las mayores conquistas del mundo moderno. Doy una mirada atrás, recorriendo la órbita trazada por el candil, la vela, la lámpara de aceite, el quinqué, el gas y la electricidad, y me quedo estupefacto. Sesenta años escasos bastaron para llevar a término el prodigio: del 1840 al 1900. Al amanecer yo a la vida, era ya todo el mundo un derroche de luces, rayos y corrientes... Escribo —¿quién lo diría?— estas líneas a la luz de una vela, que ni siquiera se me quiere gastar normalmente: el pabillo es demasiado sutil, y la cera derretida, pero sin consumirse, se desliza atropelladamente dibujando lagrimones y encajes de mal gusto.

Tengo ante mis ojos unas reproducciones de lucernas, linternas y candelabros de la época romana. El alumbrado antiguo era muy deficiente. Usábanse antorchas, velas colocadas en linternas, pero más comúnmente servían para el alumbrado doméstico las lámparas de aceite, de mano, o suspendidas del techo, con mecha de llama libre: si las mechas eran pequeñas, daban lumbrere muy escasa, y si eran grandes, mucho humo. El romano se resarcía de esta inferioridad, convirtiendo los utensilios de iluminación en objetos artísticos: su vista no llegaba a penetrar la oscuridad, pero acentuaba los candelabros con encañiada complacencia de estela. El romano, aún el más pobre, no habría comprendido estas lámparas enteramente despojadas de todo ornato, como las de nuestras oficinas y estudios, con su pantalla sencilla, su rosca, su cordón o tubo. Aquellos candelabros y portálamparas eran preciosos, magníficos, de innumerables formas, adornados de guirnaldas, hojas, frutas figuradas y grupos mitológicos. Esto redime al romano de su atraso; no menospreciemos, con gesto de lástima ni con mohín de superioridad, a los antiguos; aun reconociendo con un sabio arqueólogo germano, H. Lamer, la enorme distancia que hay de un candil a una lámpara eléctrica. La técnica no es por modo alguno la única medida de la civilización.

Por lo demás, a la tortura de la luz insuficiente aplicaban los antiguos un remedio simple y radical: se acostaban temprano, aprovechando la luz del sol; desconocían por lo general las reuniones políticas, las representaciones teatrales, los espectáculos de circo y los conciertos después de anochecido. Las francachelas nocturnas de los millonarios eran apesadadas por un aire grasoso y aceitoso, insoportable. Confieso que es aquella una medida maravillosa. Tendríamos que restablecerla. Pero evidentemente nuestra generación vino al mundo

corrompida; no quiere renunciar a sus costumbres avanzadas, a su lujo; es trasnochadora y ama los faroles para discutir y leer versos a la novia. Yo aquí, en el pueblo, con la nostalgia de las ciudades peninsulares, vestidas, pese a las circunstancias, de una iluminación fabulosa, he probado en vano de sujetar mi horario al de los pájaros, a la manera que lo hacían los romanos. Pero no acabo de decidirme; no me siento equilibrista, y los listones de la jaula me darían vértigo. Prefiero escribir futesas a la luz de la vela, aguardando que reaparezca, sigiloso y astuto, el fluido eléctrico. No es aun medianoche, y es la cuarta vez que se interrumpe. Sé que apenas intentara acostarme, tornaría sarcástico; me desazona su desvergüenza.

Creo que no soy hombre de malos instintos; apenas he sentido pasiones dominantes. Hasta se ha dicho y escrito de mí algunas veces que soy dulce de nombre y de hechos. Es el elogio que más me ha seducido, acaso porque es el más inexacto. Tampoco soy ambicioso. Hame ganado siempre el ideal de la aurea mediana de Horacio, no por decantada menos bella. He querido ser siempre como los otros mortales. —Ese poeta?—argüía a una compañera mía otra alumna universitaria. —Si es como los demás!

—Sí, pero hoy me siento otro. Me habrá perturbado el siglo de la luz. La envidia me produce un cosquilleo de inquietud. Debe de ser un goce divino este de abrir, cerrar, comprobar y tasar la luz a los hombres! Es el que yo pido ahora a los dioses. Gustaría de sentarme ante un complicado cuadro de circuitos de una central eléctrica, dirigiendo una red de líneas y corrientes. Me divertiría de lo lindo, como un chicleo, pero sin mala fe, sin deseo de tornarme pesado al prójimo. Abriría y cerraría circuitos a mi antojo, para abrirlos y cerrarlos de nuevo, muchas veces. Cuando mi semirresuscto spu asomase a aquel do a su tarea nocturna, ¡zas! le dejaría a oscuras. Y sorprendería entonces al escritor cazando en vano en el espacio el járgaro de la inspiración con la punta de la estilográfica; a la sirvienta, presentando la fuente colmada de sabrosa salsa y vertiéndola inocentemente sobre la camisa inmaculada del señorito. Las interjecciones, las palabras gruesas, las maldiciones resonarían en mis oídos como una cascada lejana, llena de encantos... Y así, por espacio de cinco años. Bien protegido, claro está, por el escudo de mi "incontrolabilidad". Perdón por la palabreja: es muy larga, muy fea; probablemente acabo de inventarla. Pero con ella todos me entienden.

Miguel DOLC

COVENTRY

La primera impresión es de una ciudad de mucho movimiento y enorme tráfico; más esto está circunscrito en tres o cuatro calles céntricas. Por lo demás, parece que no ha pasado el tiempo, pues se ven allí calles angostas, tortuosas, con edificios que parecen desafiar la sucesión de las generaciones, con sus nuevos gustos y nuevas tendencias.

Espoleado por la curiosidad y tal vez por la semejanza con algunas de nuestras ciudades castellanas, me interné, sin rumbo fijo, por entre aquellas calles desiguales, con sus edificios irregulares, soñando en las generaciones pretéritas y viendo pasar ante mi imaginación los muchos y graves acontecimientos que se sucedieron en Coventry desde los tiempos del Emperador Claudio hasta nuestros días. Aquellas luchas sangrientas entre nobles y reyes, entre religiosos y señores feudales. Los varios edificios religiosos son una buena prueba de lo que debió en Coventry en tiempos antiguos.

De este modo y así pensando, iba de una parte a otra, cuando al salir de una calle vi un objeto que llamó extraordinariamente mi atención. Era una especie de banco, y en la parte alta había dos tablas sobrepuestas con varios agujeros entre ellas. No podía, por más que lo miraba, adivinar cuál fuese el uso de aquel artemástete. Pregunté a un transeúnte que podía ser aquello, y me contestó: ¿no veis que es un cepo? Y añadió aún: "En tiempos no muy remotos, cuando al guien era cogido infraganti o convicto de alguna ratería, le colocaban en este banco y le aprisionaban las piernas en esos agujeros, cerrando con un candado los extremos. Así estaba dos o tres días, según fue-

ra el delito, expuesto a la vergüenza pública. Y, creedme, este castigo era más eficaz que los azotes".

Oh, quien me diera el talento y la gracia de aquel mago del pincel y de la pluma que supo tan magistralmente trasladar al papel aquel nunca bastante ponderada "Lilla de la calma", cuántas cosas más diría para hablar debidamente de esa población que visité y que ha quedado grabada tan profundamente en mi corazón! Mas, no siendo posible, deberás contentarte, amable lector, con esta pesada prosa, lo único que puedo ofrecerte.

Hay en Coventry varios edificios de una belleza excepcional, abundando unos soberbios artemastetes y gran profusión de tapices antiguos. En muchos salones veía la estatua de una señora montada en caballo blanco. Esto y una cabeza de viejo que se asomaba por una ventana de la buhardilla al otro lado del hotel donde me hospedé, hubo de llamar mi atención hasta el punto de pedir que significaba aquello.

—¿No sabéis la relación que hay entre la dama a caballo y el vejete que se asoma por la ventana de la buhardilla?

—Y cómo voy a saberlo, si es la primera vez que visito esta población?

—Oid, pues: La señora a caballo es la condesa Godiva, y el vejete es "Peeping Tom" (Tomás que se asoma). Y, vaya la historia que tanto os interesa: —Por los años de 1080 dominaba en Coventry, como señor feudal, un conde llamado Leofric, casado con una señora de nombre Godiva, la cual, según el poeta Poole, "había heredado las virtudes de aquellas onces mil vírgenes que, capitaneadas por Santa Ursula, habían

El Coro parroquial de Deyá, en Lluch-Alcari

Para "Turixant"

Mucho recordé a usted, el domingo pasado, mi querido amigo y excelente cronista de cosas interesantes de la Roqueña, señor Mu... digo; Turixant! —perdone— con motivo de las sencillas y bellas fiestas celebradas en Lluch-Alcari en honor de su santa Patrona, la Virgen de los Desamparados.

—Lluch-Alcari! Desde la carretera, el pequeño poblado —en el que se destaca un arrogante y esbelta palmera— hace el efecto de que el legendario caserío ha nacido del fondo del mar, y que, sobre él —como niño en el regazo de su madre— se posa sereno y amorosamente.

Allí convergen tres casas de típico sabor, (correspondientes a otros tantos predios), alguna con escudos antiquísimos que atestiguan su noble abolengo. Todas ellas tienen patios interesantes y poéticos, que copiaron muchas veces diversos pintores, más o menos famosos.

Las restantes casitas, todas de época remota, se han "recomendado" algo para poder "aguantarse", pero esas composuras se han llevado a cabo sin que hayan perdido su innato carácter, como si los abañiles de ahora fuesen aquellos mismos que las edificaron, los cuales conseguían, con sólo cal y arena, que jamás el agua traspasara sus muros!

Entre los vecinos del ideal recinto, existe un hombre, viejo pescador, buena persona con cuya amistad me honro, que es apasionado en extremo de aquel paraje. Vive donde nació, y en la misma casona vieron la luz sus padres y abuelos. Allí dice —quiere morir, pero después, naturalmente— afirma: de cumplir; cuando menos, cien años! Tiene la convicción plena de que llegará a ellos, pues su Virgen —la de los Desamparados, se lo ha ofrecido.

La iglesia, en donde todo es unción, es pequeña, modesta, con sus paredes blancas y es su principal ornato "su" Virgen, en lugar preferente. Para

hecho célebres aquellos lugares".

Al parecer, el conde Leofric tenía a sus súbditos agobiados de impuestos. La buena condesa, movida a compasión por aquellas pobres gentes, asediaba constantemente a su esposo; y, con muchas lágrimas, le instaba a que librase al pueblo del peaje; y, por más que se negó y prohibió a su mujer que se acercase a él para esta petición, guiada por su amor a los desvalidos y por su pertinacia de mujer, la repetía una y otra vez; hasta que el conde se irritó, cansado de tanta insistencia y por verse libre, por fin, de aquel continuo asedio, le dió una respuesta definitiva, y fué la siguiente: "Cabalgad desnuda hasta el extremo del mercado en el momento en que hay más animación, mayor concurrencia; y, cuando volváis, vuestra petición será concedida".

Esta nueva Ester no se amilanó ante la extravagante condición de aquel Asnerio. La condesa Godiva, cuya virtud era de todos conocida y venerada, desató su exuberante mata de pelo que le cubrió enteramente el cuerpo; y de este modo, teniendo dos caballeros que la llevaban del diestro, cabalgó hasta el sitio señalado. El pueblo, que tuvo conocimiento de aquella acción heroica, se encerró en sus casas; y nadie osó mirar a la buena condesa que, para el bien de aquellas gentes, no había titubeado en cumplir tan extraña condición.

Al huir Lot con su familia de la destrucción de las ciudades nefandas, la curiosidad hizo volver la cabeza a su mujer, quedando convertida en estatua de cal. Tom, el vejete aquel, lleno de curiosidad, se asomó a la ventana de la buhardilla y allí quedó guiñando maliciosamente el ojo derecho; y para recuerdo de su castigo está allí reproducido en figura tallada.

No hay porqué decir que el conde, ante tal prueba de abnegación por parte de su esposa y de respeto por parte del pueblo, concedió cuanto se le había pedido.

Tal veneración sentía al pueblo por su libertadora que para honrar su memoria, ya en tiempos de Carlos II la procesión de la condesa Godiva era el número obligado de la feria de Coventry. Y, más tarde, en 1678, la condesa, a caballo, iba hasta la presencia del alcalde mayor para inaugurar la feria; y la costumbre, de este modo perpetuada, ha llegado hasta nuestros días.

Gabriel ESTELRICH

En el confincio

"MARIONA REBULL." — Ignacio Agustí, ha escrito una novela que, recién sacada de las prensas barcelonesas de "Alicora y Delfín", Ediciones Destino, goza ya de extraordinaria popularidad.

Mariona Rebull, con rumbos de crujiente seda, ha salido de los álbumes olorosos de Barcelona del último tercio del diez y nueve; ha adquirido corporeidad, vive y, coquetamente, se contonea entre nosotros.

Acaso por una feliz coincidencia de circunstancias familiares nos ha sido más grata la lectura de esta nueva obra del autor de "Los surcos". Comofamos la vida de los viejos jóvenes catalanes, a la sombra de catedrales y parroquias, encerrados en la tela de araña, desahumante, sutilísima, de sus filigranas de encaje de oro, quizás un tanto impracticable para los extraños a la aristocracia de aquellos artifices impregnada de un tenue perfume de incienso.

Agustí, haciendo gala de una agudeza sensiblería, ha recogido, como la caracola los ruidos del mar, todo este latido de la vida de un sector muy característico, reposadamente patinado por el tiempo, y lo enfrenta con otro naciente, de vital interés para la nación. El choque es suave, amable; flota, a veces, casi imperceptible, sobre toda la novela y queda aún —si cabe en una narración completa— engarzado cruentamente en el eslabón de su último capítulo, entreabriendo para formar la serie "La ceniza fué árbol".

El "leit-motiv" de la obra es constantemente mantenido, arropado en la prosa del autor límpida, correcta, exactamente adjetivada. Este acierto será bastante para justificar un éxito literario, pero no para proveer en ciertos sectores, al menos, un alborzado recibimiento. Para que esto sucediera ha sido necesario la completa psicología y simpatía de Mariona Rebull, aristocrática, mente popular; que va al patio del "Liceo", reluciente, abajado con enormes brillantes engarzados en obras maestras de tradición familiar; que, cuando en los carteles de las Ramblas triunfaba Anna Pawlova con "La muerte del cisne", se seaba su talle de figurín en la boata de un discreto polizontón, que apuntaba ya nuevas tendencias, otras formas, nuevos tiempos; la que precisaba oír su corazón, consultarse sus dudas arraigadas en lo hondo de su ser, casada y madre, —digámoslo— hablarse de ajeno amor, bajo los plateros, en el silencio confortador del campeseo. Era, en fin, la Mariona comprendida entonces y ahora; siempre! Y aquí está el secreto de la apresurada salida de la segunda edición de este libro, cuando está fresca la tinta de la primera.

Quiénes conocen más de cerca la vida de Barcelona del 1888 —nacimos ya adelantado el XX— y de la pre-exposición, han objetado la acentuada diferenciación de ambientes que mueve el autor a nuestros dos principales protagonistas, y, en su opinión, Joaquín Ribes, desenvuelto, emprendedor, viajero, no podía sentirse tan extraño en el sector de influencia de los Rebull. Seguramente es cierto; pero ello podrá restarse, en todo caso, considerables méritos a una biografía; no a una novela.

Y Agustí ha escrito una novela, en el marco de la Barcelona recoleta, brillante en las horas fulgurantes de la Exposición, estremeada por los primeros trauetes de las máquinas textiles, importadas de Inglaterra; de una ciudad, en fin, que se complementa con el campo; una obra, en el terreno anecdótico, exuberante de episodios, reencuentros del lejano rincón de las relaciones infantiles narradas como un cuento: El Magno Certamen, la llegada de la Reina, la bomba del "Liceo"... que ahora, por gracia de Ignacio Agustí —agradecemos— vivimos con todo su rigor.

L. B.



HERNIADO

[REHUSE LOS BRAGUEROS!]
construidos en serie, son engorrosos y poco prácticos. Nuestro moderno aparato "Super Obturador Ideal Automático" no es propiamente un braguero, sino pequeño dispositivo (ocupa un solo centímetro) de una comodidad tal, que el paciente no recuerda que está herniado, ni que lleva tan perfecto aparato. Antes de adquirir un braguero, comenza nuestros sistemas. Fac. de pago. Mods. desde 100. El propio Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, sólo y exclusivamente el viernes día 15, donde recibirá en la clínica del Dr. Enrique Pascual-Protectora, 21 de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa. INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA" - Aragón, 88 y Viladomat, 175 - BARCELONA (C. C. S. 5.470).

MOTORES GASOGENOS

"VELLINO" y "NOVA"
Único representant exclusivo
JUAN COMPANYY
Ruído, 19. - Tel. 18. - La Puebla
Informes: Jueves, Bar Sol. Tel. 108. INCA.
Sábados, Café Colonial, Teléfono 1076. PALMA.

Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLER
San Miguel, núm. 79, 1.
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9

Club Natación Palma
INAUGURACION TEMPORADA BALONCESTO
HOY, DOMINGO, DIA 10 A LAS 8 Y MEDIA NOCHE
Gran partido Baloncesto
entre los Campeones de Baleares y una Selección Balear
En honor de MINTJANS y XIBILLE
A continuación
Gran Verbena
Orquesta SALAMANCA
con su estilista ANA TERRASA
Servicio Bar Restaurant CUBIERTO 10'00 Ptas

Campo Son Canals A LAS 6'15 TARDE

teco. - Baleares Mallorca

PRIMEROS EQUIPOS CON SUS NUEVOS ELEMENTOS

SPACHO ENTRADAS: Oficinas C. D. Mallorca - Café Stitzo - Café Arrabal - Asisten-
sana y Café Pasaje.

CRONICA DEPORTIVA

Federación Balear de Fútbol

ario del Campeonato de Baleares de primera categoría regional

- 7 enero: Antoniana-Alcázar; Manacor-A. Baleares; Sóller-Porreras.
- 13 enero: A. Baleares-Mallorca.
- 14 enero: Nacional A.-Alcázar; Poblense-Porreras; España-Sóller; Mallorca-Sóller; Mallorca-Antonianna; Soledad-Manacor.
- 23 septiembre: Soledad.
- 24 septiembre: Manacor-Alcázar; Nacional A.-Sóller; Porreras-Mallorca.
- 30 septiembre: Soledad-Constanca.
- 1 octubre: Soledad-Manacor; España-Nacional A.; Poblense; Porreras-A.
- 7 octubre: Mallorca.
- 8 octubre: Manacor-Antonianna; Nacional A.-Sóller; Mallorca-Porreras.
- 12 octubre: Mallorca-Sóller; Constanca.
- 14 octubre: Mallorca-Porreras.
- 15 octubre: Mallorca-Poblense; España-Sóller; Mallorca-Nacional A.
- 21 octubre: Mallorca-Sóller.
- 22 octubre: Mallorca-Antonianna; Mallorca-Poblense; Mallorca-Sóller; Mallorca-Porreras.
- 28 octubre: Mallorca-Sóller; Mallorca-Poblense; Mallorca-Sóller; Mallorca-Porreras.
- 1.º noviembre: Mallorca-Antonianna; Constanca.
- 4 noviembre: Mallorca-Constanca.
- 5 noviembre: Mallorca-Antonianna; Mallorca-Sóller; Mallorca-Poblense; Mallorca-Porreras.
- 11 noviembre: Mallorca-A. Baleares.
- 12 noviembre: Mallorca-Poblense; Constanca; Mallorca-Porreras; Mallorca-Sóller; Mallorca-Antonianna; Mallorca-Porreras; Mallorca-Sóller; Mallorca-Antonianna.
- 18 noviembre: Mallorca-Alcázar.
- 19 noviembre: Mallorca-Poblense; Mallorca-Nacional A.; Mallorca-Porreras; Mallorca-Sóller; Mallorca-Manacor.
- 25 noviembre: Mallorca-España.
- 26 noviembre: Mallorca-A. Baleares; Mallorca-Sóller; Mallorca-Poblense; Mallorca-Sóller; Mallorca-Antonianna; Mallorca-Porreras; Mallorca-Sóller.

BOXEO

El programa de la próxima reunión

Para la próxima reunión se ha acordado cinco combates que sobre el papel se presentan interesantes.

Peñicás será enfrentado a Josepe, que reaparecerá ante sus paisanos después de su brillante campaña por la península, en donde ha logrado meritorios triunfos.

Martí III se las entenderá con Sabert, un duro boxeador que llegó a la final del campeonato de Cataluña y Martí III, luchará con Costa, combate este que de seguro satisfará a los aficionados.

Maura - Reynés y Rosales-Capó, son los combates teloneros que se han combinado para esta próxima velada que como los anteriores logrará un éxito deportivo.

FUTBOL

ESTA TARDE EN SON CANALS HABRA UN INTERESANTE ATLETICO BALEARES-MALLORCA

En el campo de los Hostalets se celebrará esta tarde el primer partido de la temporada en que se enfrentarán dos equipos de categoría nacional. Lucharán amistosamente, los primeros onces del Mallorca y el Atlético Baleares, siendo seguro que ambos alificarán a sus mejores elementos a fin de acoplar los conjuntos que en fecha ya próxima han de comenzar la disputa de la competición liguera.

Este interesante partido que dará comienzo a las 6'30, será arbitrado por el colegiado señor Llinás.

Antes habrá un encuentro telonero que disputarán el Alcázar y el juvenil del Atlético Baleares.

SEGUNDA VUELTA

- 2 diciembre: Mallorca-Antonianna.
- 3 diciembre: Mallorca-Manacor; Nacional A.-Poblense; Soledad.
- 8 diciembre: Constanca-España; Alcázar.
- 9 diciembre: Mallorca-Mallorca.
- 10 diciembre: Mallorca-Constanca; España-Sóller; Mallorca-Nacional A.; Mallorca-Poblense; Soledad-A.
- 16 diciembre: Mallorca-Antonianna.
- 17 diciembre: Mallorca-Porreras; Mallorca-Antonianna; Mallorca-Poblense; Mallorca-Sóller.
- 23 diciembre: Mallorca-Alcázar.
- 24 diciembre: Mallorca-Constanca; Mallorca-Nacional A.; Mallorca-Sóller; Mallorca-A. Baleares; Mallorca-Porreras; Mallorca-Sóller.
- 26 diciembre: Mallorca-Mallorca; Soledad.
- 31 diciembre: Mallorca-A. Baleares; Mallorca-Manacor; Mallorca-Antonianna; Mallorca-Alcázar; Mallorca-Constanca.
- 1.º enero: Mallorca-España.
- 6 enero: Mallorca-Nacional A.; Mallorca-Poblense; Mallorca-España; Soledad.

M.C.D. 2022

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

AVISO AL PUBLICO Y A LOS DETALLISTAS DE COMESTIBLES PARA LA TRAMITACION DE LAS CARTILLAS DEL CUARTO CICLO

Ha distribuido al público de las cartillas correspondientes al cuarto ciclo, deberá dar comienzo el día 11 del corriente debiendo quedar terminados antes del día 16 de igual mes.

A partir del 18 del actual y como máximo hasta el 23 del mismo mes, deberán presentar los señores detallistas, las hojas de facturación, a las cuales acompañarán la primera parte de la cartilla (parte) de la cartilla actualmente en vigor y aquellas cartillas que en tal fecha no hubieran sido retiradas por los interesados.

Día 18, del 1 al 125.
Día 19, del 126 al 250.
Día 20, del 251 al 375.
Día 21, del 376 al 500.
Día 22, del 501 al 625.
Día 23, Económicos y Colectivos.

Náuticas

TERCERA PRUEBA DE LA REGATA "COPA DIRECCION GENERAL DEL TURISMO"

Ayer tarde se corrió la tercera prueba de la regata "Copa Dirección General del Turismo" organizada por el Rea Club de Regatas.

Sobre el mismo recorrido de las días anteriores, 10 millas, y con un viento flojísimo S. W. dió comienzo la prueba tomando la salida: "Bolíche", "Camí", "Brisote", "Georgia", "Conchita", "Antonianna" y "Ara", cuando de personarse "Bolíche".

Fue el ganador en esta prueba "Bolíche" que invirtió en el recorrido 3 h. 56 m. 53 s. seguido de "Camí" (4 h. 12 m. 20 s.) y "Brisote" (4 h. 33 m. 32 s.). "Georgia", "Conchita", "Antonianna" y "Ara" se retiraron al terminar la primera vuelta del circuito por falta de viento.

En la clasificación general han quedado empatados a 18 puntos "Bolíche" y "Camí" habiéndose adjudicado el primer puesto a "Bolíche" por haber hecho las pruebas en menos tiempo que su contrincante. "Bolíche" hizo las tres pruebas en 8 h. 5 m. 57 s. y "Camí" en 9 h. 4 m. 12 s.

La copa donada por la Dirección General del Turismo ha sido adjudicada al señor Valls que ha patrocinado su yate "Bolíche".

Para el señor Puigvert, propietario de "Camí" ha sido el segundo premio, una bonita copa de los señores "Hijos de J. Bilbao S. A.", de Bilbao.

Al señor Roca, propietario y patrón de "Brisote" se le adjudicó el tercer premio, consistente en una medalla del Rea Club de Regatas.

Al igual que en los días anteriores actuaron de jurado los señores Cuadrado, Fozcadas, Mas y Oliver.

Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

GUIAS DE CIRCULACION

Se recuerda a los que efectúan transportes de artículos intervenidos amparados por la guía única de circulación la obligación en que se encuentran de efectuar la devolución del tercer cuerpo o tomo-guía, una vez realizado el transporte y precisamente dentro de los cinco días siguientes después del último visado o a la fecha final de validez de la guía, en la Delegación Provincial de Abastecimientos o en los Ayuntamientos del punto de destino.

Al mismo tiempo se previene que en dichos terceros cuerpos deberán estar debidamente cumplimentados los visados ordenados y que en su dorso se contengan, siendo los Jefes de Estación los encargados de cumplimentarlos cuando el transporte se efectúe por ferrocarril, las Aduanas si se efectúa por vía marítima y los Alcaldes Delegados Locales de Abastecimientos o Comandantes de Puestos de la Guardia Civil cuando éste se efectúe por carretera.

Lo que se hace público para su conocimiento y cumplimiento, significando que el incumplimiento de cualquiera de los requisitos antes expuestos serán sancionados por mi Autoridad en la forma que preceptivamente determina la circular 437 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Palma, 8 de Septiembre de 1944. — El Gobernador Civil Comisario, M. Véglison.

Hípicas

MAÑANA FINE LA INSCRIPCION

Hasta mañana por la tarde, a la hora acostumbrada, se podrá realizar la inscripción de productos para tomar parte en las pruebas que constituirán el gran programa del domingo próximo, fecha de inauguración de la nueva temporada hípica.

Se nos dijo que es va nutridísima la matrícula de ejemplares y que, desde luego, puede preverse que las pruebas que integren el programa serán numerosas y nutridas.

"FOTOCOPIAS" RUL-LAN

Entrega inmediata

ENSEÑANZA

1.º y 2.º individual y colectiva. San Eufem. 15-1.º

SEMIFIJA

Lanz 150 HP. con alternador Alitho 128 K.W.A. 4.000 voltios, construcción moderna, se vende a precio ventajoso. Escriba 4855. Vergara, 11 - BARCELONA.

Comerciantes

estareis al corriente de todas las órdenes sobre precios, tasas y márgenes comerciales suscribiéndoos a los servicios de ASTREA

Sto. Cristo, 14 - Entlo. Izq.

Acontecimiento

Mañana lunes, a las 11

Inauguración de los Establecimientos Precios Unicos "EL DURO"

Cuesta de Sto. Domingo, 4, 5 y 6

No deje de visitarlos

Encontrará verdaderas oportunidades

De Sociedad

En los últimos exámenes de Estado ha obtenido el título de Bachiller la gentil señorita Magdalena Ramis Esteve, hija de nuestro amigo don Gabriel.

Ha llegado a Palma para pasar una temporada en la Isla el banquero don Juan March Ordinas. Sea bien llegado.

En Barcelona, en el altar del Sacramento de la Parroquia de la Concepción, artísticamente adornado, tuvo lugar el enlace matrimonial del Agente comercial de esta plaza don Miguel Marret y Humet con la señorita Josefina Rindor Montañó.

Bendijo el nuevo matrimonio el Vdo. P. Antonio del Niño Jesús Marret O. F. M. Guardián del Convento de Lérica y Uo del novio, el cual pronunció una plática a los nuevos esposos. Apadrinaron a la novia su

padre el industrial y propietario don Juan Riur y al novio su madre doña Mercedes Humet. Firmaron el acta matrimonial don Juan Bxa, Secretario General de la Arrendataría de Tabacos de Barcelona y don José Olivellas, propietario, por parte de la novia por la del novio sus tíos los fabricantes de Tarrasa don Jreos y don Ignacio Humet.

Los novios han salido para la capital de España y otras ciudades, regresó a Palma donde fijarán su residencia.

Inauguración de una Farmacia

Ayer a las 11'30 tuvo lugar con toda solemnidad la inauguración de la Farmacia que en la calle San Nicolás núm. 18, ha instalado el distinguido licenciado en Farmacia don Riera Planas Juvia.

La nueva Farmacia, está instalada con todo gusto y su ornato, bello y atractivo acusa las características de la construcción moderna y en la tienda, como en el despacho, lo mismo que en el laboratorio, impera la sencillez, elegancia y la distinción.

La fachada está revestida de marmolita negra e incrustaciones de "Carbideum" que con sus rutilos lícticos forman un contraste altamente bello.

La bendición de nuevo local la efectuó el Canón don Jaime Espases, asistiendo al acto el gestor don Cebrillhevia, que llevaba la representación del señor Alcázar; el presidente del Colegio Oficial de Médicos señores Mar y Peña; del Colegio Oficial de Farmacéuticos don Antonio Oliver y Secretario del mismo don J. Ech; el Director del Hospital Provincial, don José Sampedro; Director Médico de la Manóbalcar, don José Abrines; el doctor don Antonio Planas; el doctor Veterinario, señor Trías Inspector Municipal de Fomento, don Alfonso Maró y otros convidados.

El señor Planas juntamente con su señora madre doña Carmen Hevia, viuda médica con Vicente Planas, asistieron a los invitados obsequiosos.

NOTAS DE ARTE

INAUGURACION DE LA EXPOSICION POSTUMA EN RECUERDO DE GALATINA BOSCH ALOS

Ayer tarde a las ocho en las galerías del Circolo de Bellas Artes se inauguró la exposición de las obras de la malograda artista Srta. Galatina Bosch Alos (n. e. p. d.).

Al acto inaugural asistió un concurso extraordinario, entre el que figuraban numerosos artistas, pintores, escultores y literatos y compañeros y amigos de la extinta Srta. Alos y relaciones de su familia que ayer recibió nuevas muestras del sentimiento que produjo aquella inesperada muerte.

Concurrieron al acto inaugural el secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador, don Julio Inogés, el Alcalde de Palma don Jorge Deza; el canónigo Arcediano Sr. Ortega de la Lorena, quienes con el Presidente y Secretario del "Circolo" Sres. Paríetti y Sanmartín saludaron a D. Francisco Bosch y doña María Alos, padres de la pintora, y admiraron las obras expuestas.

Preside la exposición una fotografía de la Srta. Bosch bajo la cual figuran su paleta y cuballete y las dos últimas obras en que trabajó, una de las cuales llevaba consigo cuando se produjo la desgracia que le costó la vida.

El LIBRO de la SELVA

AVENIDA

HOY

Exitoso clamoroso del más formidable programa

presenta la producción de la ciudad SONADA

Ronald GOLMAN y Ginger ROGERS

UNIDOS POR LA FORTUNA

NO-DO N.º 33-A

Emocionante reportaje de la actuación de los aviadores aliados en Francia

PROXIMO MIERCOLES

El prediccio

JAMES CAGNEY

Noticario insular

INAUGURACION DE LOS ALMACENES PRECIOS UNICOS "EL DURO"

Ayer tarde tuvo lugar la bendición e inauguración de los Almacenes Precios Unicos "El Duro", instalados en las Galerías Palma de la calle de Santo Domingo, número 4, 5 y 6, debajo de la calle del Conquistador.

Efectuó la bendición el Rdo. Decano de la parroquia de San Nicolás, señor Planas, en presencia de distinguida concurrencia.

Estos nuevos bazares son una sucesión de los acreados Almacenes de Barcelona, y se dedican a la venta de los más artísticos de precios unicos, habiendo sido instalada también en ella de las hermosas salas, una máquina Photomaton, la que de seguro tendrá gran aceptación entre el público.

La instalación de esas nuevas tiendas ha sido hecha con sumo gusto, por lo que los directores y señores de las mismas recibieron la felicitación de los invitados que asistieron a la inauguración oficial. Para el público quedará abiertas mañana lunes.

FARMACIAS ABIERTAS HOY, DIA 10 SEPTIEMBRE 1944

- De 8 mañana a 10 noche: B. Cardell, Cardenal Reig, 14. M. Mir, San Nicolás, 30. A. Miró, Colón, 18. A. Salvá, Olmos, 153. I. Ferrás, Calera, 9. F. Ferrás, Sindicato, 75. R. Ferrás, San Miguel, 37. J. Palmer, M. de la Cenia, 6 (San Amadams).
- J. Ferrás, Terreno. A. Ferrás, Coll d'en Rabassa. Servicio para la mañana De 8 mañana a 10 noche. Farmacias de turno. A. Roca, San Miguel, 58. J. Mantner, S. Antonio, 47. J. Palmer, M. de la Cenia, 6 (San Amadams).
- D. Ferrás, Terreno. A. Ferrás, Coll d'en Rabassa. De 10 noche a 8 mañana: J. Tardef, San Miguel, 95-95. MOVIMIENTO EN EL PUERTO Llegó de Barcelona la balandra "Pepita" de Valencia el vapor "Cerro" Mallorca.
- Han sido desahucados: Para Valencia los palloques "Nuevo Corazón" y "Roberto". Para Barcelona el palloque "Vit en Dolores". Para Sóller el palloque "Flor del Mar". Para Ibiza la balandra "Joven Teresa".

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

- Catalina Reinés Clar de 48 años; cayó en la vía pública y se causó una herida contusa en la región frontal.
- Jemés Fuster de 22 años; corriendo por la vía pública se produjo una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.
- Pablo Torres Mas de 18 años; sufrió un choque mojado en bicicleta y resultó con una herida contusa en el mentón y contusiones en el antebrazo y mano izquierda.
- Pedro Pujol de 4 años; con una máquina de tritar carne se amputó el dedo índice derecho.
- Juan Antón Borrás de 22 años; fue apedreado y resultó con contusiones y contusiones en el brazo izquierdo.
- Catalina Oliver Tous de 71 años; en una caída que sufrió causó una contusión en el dorso de la nariz y labio superior.
- Jaime Moll Miguel de 45 años; presentaba herida inguinal izquierda estrangulada.

SERVICIO SOCIAL

Para un asunto que es interesante, urge la presencia en este Departamento Provincial de las señoras que a continuación se expresa:

Marta Antonia de Olives Mercadal, Margarita González Canals, Margarita Salvá Tomás, Juana Fortuny Bará, Antonia Pallot Oliver, Catalina Bonnin Valls, Rosa M.ª Sureda Carrión, M.ª Teresa K. poll Casanovas, Carmen Noguera Martí.

Palma 8 de Septiembre de 1944.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 9 Septiembre de 1944. Primer premio de 25.000 pesetas al número 904.

Premios de 250 pesetas a los números 4 104 204 304 404 504 604 704 y 804.

COMPRARIA

Básena y bicicleta de ocasión. Ofertas de 10 a 12 al Sr. Sanchez. Sto. Cristo, 14. Entrlo.

EL MEDICO SION RIERA

Enfermedades del pecho (San Miguel, 236)

Participa a sus clientes que hasta últimos de septiembre sólo visitará en Palma miércoles y sábados.

HERMANOS ALOMAR

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Siñia. Avda. A. Rosselló, número 117. Teléfono 2321. Rubí, 2 (Esquina Sindicato) y Avenida del Conde de Sallent, nº 23, pral. (cerca carretera Sóller).

LA GUERRA EN EUROPA

Los alemanes intentan vanamente cortar las comunicaciones aliadas entre Lille y Gante, originando larga y violenta lucha.—El gobierno de De Gaulle ha abolido todas las leyes que promulgó Pétain

EL HAVRE FUE AYER BOMBARDEADO POR LA AVIACION NORTEAMERICANA

Berlín. — El Havre fue bombardeado ayer por la aviación norteamericana. Siete aviones fueron derribados, según la D. N. B.

Hubo daños y víctimas. **EL COMUNICADO ALIADO DA CUENTA DE LA OCUPACION DE BOURG LEOPOLD, DIZMUDE, LIEJA Y DE HABERSE ALCANZADO HAUT PAYS, MAISSIN, SAINT CECILE Y ROMSEEE**

Cuartel Expedicionario Aliado — Parte oficial: La expansión de la cabeza de puente aliada sobre el Canal Alberto ha tropezado con resistencia alemana que va en aumento.

La conquista de Bourg Leopold fue efectuada después de vencer enconada resistencia. Nuestras tropas que siguen avanzando a través de Roulers han alcanzado el río Chiel ayer, donde continúa la lucha.

Otro empuje acazado desde este sector ha progresado algunos kms. en dirección Brujas. Más al N. nuestras tropas han conquistado Dixmude.

Nuestras fuerzas siguen acercándose a Calais y Boulogne. En Bélgica oriental nuestras tropas han ocupado Lieja a 33 kms. de la frontera alemana, después de avanzar por la orilla septentrional del Mosa contra la esporádica resistencia enemiga.

Algunas unidades aliadas han llegado a Romsee, 5 kms. al SE. de Lieja. En el sector situado al Sur del Mosa entre Namur y Lieja nuestras tropas han alcanzado el pueblo de Cuntroz, 16 kms. al Este de Huy. Unidades de vanguardia han alcanzado Haut Pays y Maissin. Al Este de Sedan estamos en Saint Cecile después de un avance de veintidós kilómetros.

Bombarderos pesados atacaron ayer las defensas de los tres puentes que aun resisten en Francia en tanto que cazas y cazabombarderos hostigaron como siempre los movimientos enemigos, sus transportes y sus líneas de comunicación en los Países Bajos y Alemania occidental.

Durante la mañana de ayer bombarderos pesados atacaron El Havre y reductos y emplazamientos artilleros en Brest.

Por la noche bombarderos medios atacaron las fortificaciones de Boulogne.

Diez aviones enemigos fueron destruidos en tierra durante los ataques de cazas y cazabombarderos contra los movimientos enemigos en Países Bajos y contra aeródromos y transportes en Alemania occidental.

Nuestros bombarderos ligeros atacaron anoche un puente rutero al este de Rotterdam.

COMUNICADO ALIADO
Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado: Un grupo bastante importante de tropas alemanas intentó penetrar y cortar las comunicaciones aliadas entre Lille y Gante.

La tentativa fracasó, después de una lucha que se prolongó desde ayer hasta la mañana de hoy.

Se han librado luchas de extraordinaria violencia en la cabeza de puente establecida sobre el Canal Alberto en la región de Bourg Leopold.

Parte importante de la localidad continúa en poder de los germanos. Al parecer, los alemanes realizan un esfuerzo final para impedir que los aliados avancen más allá de la línea del Mosa.

Continuación del parte del Mediterráneo: Italia. — Continúan las duras luchas en el sector del Adriático.

Las tropas de petaino ejercieron una rechazada nueva serie de contraataques enemigos sin que hubiera de ceder terreno.

El pueblo de Cme, lugar donde se han librado recientemente los combates, se encuentra en nuestro poder.

Continúan habiéndose progresos en la región montañosa situada a la izquierda de este sector.

Cerca de Florencia, las tropas británicas realizaron importantes avances en terreno elevado al norte de la ciudad.

Los puntos de Monte Canario y Monte Morello, que dominan la ciudad, han sido ocupados al W. Florencia.

Las patrullas quinto ejército continúan siendo progresos.

La ciudad de Luca se encuentra ahora momentáneamente en nuestras manos.

EL CANAL ALIRTO, CRUZADO EN OTROPUNTO
Frente del N. de Europa. — El Canal Alberto ha sido cruzado por los aliados por segunda vez frente a un potente defensor.

Tropas polas y canadienses en el flanco izquierdo han avanzado hacia N. E. con lo cual ha quedado reducida la larga línea de frente de las formaciones bálicas.

Tropas polas continúan luchando por el norte de Gante, donde los alemanes usan como puntos fuertes torres de la central hidroeléctrica.

EL GOBIERNO FRANCÉS HA ABOLIDO TODAS LAS LEYES DE PEIN

París. — Una declaración oficial del Gobierno provisional francés publicada hoy declara abolido el Estado Francés y todas las leyes promulgadas por el Mariscal Pétain.

La declaración agrega que la ley de la República no ha dejado nunca de estar.

ATAQUES A EST Y EL HAVRE RECHAZADOS
Berlín. — Los ataques aliados fueron rechazados esta mañana en El y El Havre, según anunció la Agencia D. N. B.

La aviación norteamericana prosigue el bombardeo de las posiciones aéreas secundarias por la artillería.

EISENHOWER DONDE OTRA A KOENIG
Londres. — El general Eisenhower ha decorado con la insignia de Legión del Mérito — la más alta condecoración norteamericana — al general Koenig, comandante jefe de las fuerzas francesas del interior.

EL METRO PISINO FUNCIONA. NARA MAÑA
París. — Metro de París volverá a funcionar el lunes próximo.

LAPIDA CONMEMORATIVA DE LA LIBERACION DE PARIS
Nueva York. — En el día de ayer el general Eisenhower en-

Las divisiones alemanas de los Balcanes tienen la retirada atada
Roma. — La osiva combinada de los aliados del ejército de liberación yugoslavo junto con el dominio aliado del Mediterráneo y el ataque al ejército ruso desde el este, citado en los Balcanes la sa de "guirras de las 25 divisiones alemanas que concurren en parte meridional de los Balcanes, Yugoslavia y costa del Mar Egeo", dice un correspondiente de Prensa Combinada americana.

llegó al pueblo de París una lápida conmemorativa de su liberación.

La placa está labrada en madera.

Durante la ceremonia celebrada en el Arco de Triunfo, la plaza fue objeto de grandes precauciones; un cordón de tanques la cerraba totalmente.

LA "MISTINGUETTE" ACUSA A LOS COLABORACIONISTAS
Nueva York. — Desde París comunican que la famosa bailarina "Mistinguette" ha sido acusada de colaboracionista, aunque no fué encarcelada en consideración a su mucha edad; 78 años.

La incorporación de la F. F. I. al ejército francés origina discrepancias

Londres. — Ha comenzado la incorporación de las fuerzas francesas del interior al ejército regular francés.

El ministro de la Guerra del Gobierno provisional francés visitó los acantonamientos de las F. F. I. en París y dijo a las tropas que iban a ser incorporadas al ejército regular en igualdad de condiciones con las otras unidades y los oficiales de las F. F. I. conservarán su grado actual al realizarse la transformación.

Estas declaraciones del ministro de la Guerra se contradicen con las informaciones publicadas en los periódicos de Londres, que dicen que el general De Gaulle había decidido la disolución de los mandos y estados mayores de todas las unidades de las F. F. I. en

abiertamente con el movimiento de resistencia y que el Comité Nacional Militar y el Consejo de Resistencia habían protestado contra esta decisión.

Es posible, no obstante, que hayan surgido diferencias acerca de la cuestión de si las formaciones de las F. F. I. se convertirían en unidades del ejército con sus actuales jefes, o si los miembros y oficiales habrían de ser distribuidos entre las diferentes unidades del ejército, lo cual rompería la cohesión política y regional de las F. F. I.

En los medios franceses autorizados de Londres se dice categóricamente que no se sabe nada acerca de un conflicto entre el general De Gaulle y los jefes del movimiento de resistencia.

La guerra entre Rusia y Bulgaria

LOS REGENTES DE BULGARIA DESTITUIDOS
El Cairo. — Los Regentes de Bulgaria, Príncipe Cirilo y general Michoff, han sido destituidos, según noticias recibidas en esta capital, transmitidas por Radio Sofía.

LAS COLUMNAS RUSAS QUE VAN HACIA BULGARIA SON ATACADAS POR LA AVIACION ALEMANA
Berlín. — Tres columnas motorizadas soviéticas avanzan hacia el interior de Bulgaria, partiendo de la cabeza de puente del S. del Danubio, en dirección Sur.

La aviación alemana bombardea día y noche las concentraciones soviéticas en Transilvania.

Numerosos carros de combate y camiones han sido destruidos y 6 trenes de mercancías incendiados.

LOS RUSOS HAN CESADO EL FUEGO EN BULGARIA
Londres. — La Radio Moscú anuncia que el ejército soviético ha cesado el fuego en Bulgaria.

SE FORMA NUEVO GOBIERNO EN BULGARIA
El Cairo. — La radio de Sofía anuncia la formación de un nuevo Gobierno búlgaro bajo la presidencia del antiguo primer ministro Georgef.

LA LUCHA EN EL ESTE

En el frente de Narva al N. W. de Varsovia se acentuó la presión soviética contra las nuevas líneas defensivas alemanas, cerca de Kozan.

En luchas enconadas, las columnas soviéticas fueron dispersadas o rechazadas.

Catorce carros soviéticos fueron destruidos al sur de Ostroienka, donde se cerró al mismo tiempo una brecha local, abierta en el sistema defensivo alemán.

En el sector septentrional del frente del E. no hubo combates de importancia.

LA GUERRA AEREA

BOMBARDEO DE OBJETIVOS EN ALEMANIA
Londres. — Más de mil bombarderos norteamericanos, escoltados por cazas, atacaron ayer las fábricas químicas y de petróleo sintético de Ludwigshafen y otros objetivos de Alemania.

Otras poderosas fuerzas aéreas atacaron nuevamente en la mañana de ayer la guarnición alemana de las posiciones fortificadas de El Havre.

EL PRIMER VUELO SIN ESCALAS ENTRE LONDRES Y OTTAWA
Ottawa. — El primer vuelo sin escalas entre Londres y Ottawa ha sido realizado por un avión de transporte de la R. A. F.

Ha invertido en el vuelo 19 horas y 9 minutos.

MAS DE MIL "FORTALEZAS VOLANTES" MARTILLEAN LA REGION DEL RHUR
Londres. — Más de mil "Fortalezas volantes" y "Liberators" volaron desde la madrugada sobre el Ruhr sus objetivos principales son Mainz, Mannheim y Düsseldorf.

NUREMBERG BOMBARDEADO
Londres. — Nuremberg fué bombardeada anoche por formaciones de "Mosquito" que provocaron extensos incendios sin sufrir pérdidas.

Entrevista Roosevelt-Churchill

LLEGADA DE PERIODISTAS Y FOTOGRAFOS. — CASTILLOS Y HOTELES REQUISADOS PARA DELEGADOS Y PRENSA
Ottawa. — Centenares de pe-

Se desmiente que Moscú trate de llegar a un acuerdo con el Vaticano
Roma. — El "Observatore Romano", órgano de la Santa Sede, desmiente una vez más los rumores según los cuales el Gobierno soviético trata de llegar a un acuerdo con el Vaticano. Declara que no se sabe nada en los círculos vaticanistas acerca de tales propósitos de Moscú.

riodistas y fotógrafos han llegado a Quebec, castillo de Fontenac, que con sus 180 habitaciones ha sido requisado para los delegados oficiales, en tanto que el hotel Clarendon y el castillo de San Luis lo han sido para la prensa y otros servicios.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobierno canadiense paga todos los gastos.

Desde Norteamérica llegan noticias de que Roosevelt se dispone a emprender el viaje a Quebec para marchar solo a esperar la llegada a esa ciudad de Churchill.

El Gobernador de Lérica visita la zona fronteriza

Lérica. — El Gobernador Civil y jefe provincial ha visitado la zona fronteriza con Francia y Andorra.

Durante la visita cambió impresiones con las autoridades andorranas en el pueblo de Les.

Luego fué visitado por los jefes militares franceses, a los cuales obsequió con una cena íntima y anunció el pronto envío de un convoy con víveres para atender a las necesidades perentorias de la población civil de la comarca que linda con España.

Al finalizar el acto se hicieron votos por la prosperidad de ambos países.

En la Wilhelmstrasse se desmiente que Von Papan haya sido nombrado embajador en España

Berlín. — El portavoz de la Wilhelmstrasse ha desmentido los rumores que circulan en el extranjero, según las cuales Von Papan ha sido nombrado embajador de Alemania en España en sustitución de Hans Dieckhoff.

El portavoz hizo la declaración respondiendo a una pregunta formulada por varios corresponsales extranjeros en la conferencia de prensa.

Grave situación sanitaria y alimenticia en Italia

Washington. — El Presidente Roosevelt ha conferenciado con el general Odwyer, quien le presentó un informe sobre la gravísima situación sanitaria y alimenticia del territorio italiano que ocupan los aliados.

Roosevelt declaró que los Estados Unidos llevan enviados a Italia auxilios en víveres y medicinas por valor de más de cien millones de dólares; pero que las necesidades de aquel país son infinitamente mayores.

Roosevelt añadió que la U.N. R.R.A. no puede intervenir en el caso de Italia, porque dicho organismo fué constituido con objeto de prestar auxilio a los países amigos de los aliados que sufrieron la invasión.

Lo que ha sido el ataque de las bombas volantes contra Londres

Londres. — Ya se puede contar la historia completa de los ochenta días de bombardeos diurnos y nocturnos sufridos por la población londinense; ochenta días de muertes y violentas destrucciones.

La segunda batalla de Londres que ahora ha sido ganada, como consecuencia de la conquista de los emplazamientos de los lanzamientos de las bombas volantes, dice la Reuter.

Ya podemos contar, agrega la Agencia británica, como todos los londinenses resistieron el arma secreta de Hitler, ocultando su tristeza por la pérdida de seres queridos para conseguir una de las mayores victorias de la guerra total.

He aquí unos ejemplos de los que ha tenido que soportar la población civil de Londres, en la cual se han registrado el 92 por 100 de todas las víctimas causadas por la "V-1".

A la una de la mañana en uno de los suburbios londinenses un verdadero enjambre de mujeres hacía sus compras; a bomba volante se oyó; se hizo el silencio y después sobrevino el estruendo de la explosión.

Muchas casas quedaron destruidas así como varios autobuses y automóviles.

Hombres y mujeres murieron lanzados al otro lado de la calle. Cincuenta y una personas perdieron la vida y otras muchas quedaron gravemente heridas.

Lo que antes había sido un sector pacífico de la vida comercial de Londres se convirtió pronto en una zona de batalla de primera línea.

En ese ambiente se ha vivido en Londres durante 80 días y 80 noches, sin saber cuando llegaría la muerte o el mutilación.

Las "V-1" causaron miles de muertos y heridos y grandes daños materiales; pero el objetivo principal de Hitler: desorganizar la vida de la capital del Imperio británico, fracasó totalmente.

Este ha sido el mayor éxito de los londinenses.

170 embarcaciones de los guerrilleros yugoslavos huídas

Berlín. — 170 embarcaciones pequeñas, dedicadas al abastecimiento de los guerrilleros en la costa dálmata, han sido huídas en los últimos días.

principal de Hitler: desorganizar la vida de la capital del Imperio británico, fracasó totalmente.

Este ha sido el mayor éxito de los londinenses.

principal de Hitler: desorganizar la vida de la capital del Imperio británico, fracasó totalmente.

Este ha sido el mayor éxito de los londinenses.

principal de Hitler: desorganizar la vida de la capital del Imperio británico, fracasó totalmente.

Este ha sido el mayor éxito de los londinenses.

Por qué se ha reorganizado el Gobierno portugués

Lisboa. — En los círculos oficiales se dan dos razones como causa de la reorganización gubernamental: el cambio físico y hasta la falta de salud de algunos Ministros.

La necesidad de colocar al frente de los negocios públicos a hombres nuevos que lleven al gobierno energías nuevas, de este mismo espíritu y de mismos principios.

El Gobierno ha sido muy acogido por todos los funcionarios, —excepto los que son enemigos de la situación.

BREVES NOTICIAS TELEGRAFICAS

EL "CHONI" HERIDO
En la novillada celebrada en Puertollano, donde se lidiaron de Félix Gómez, el cuarto toro el diestro Chonidar un derrechozo fué cogido la ingle.

El parte facultativo dice que sufre un varietazo en el muslo izquierdo, que le impide caminar la lida.

Notas taurinas

LA FUNCION DE ANOCHE
Un verdadero éxito resultó la becerrada de anoche ya triunfaron los cuatro novillos, en especial los primeros; tres chavallitos acusaron mañas para andar entre reses bravas, haciendo arte y salero.

Juanito Fontanet ("Chino Choko"), demostró gran brío y vista en unas encierros verónicas y unas chucutas que se hicieron aplaudir. Fontanet los palos y dejó toro lo alto y levantando bien los brazos dos excelentes pares, sonando una ovación.

Su faena la comenzó con dillas y luego intercaló naturales con la izquierda, pecho, estatuarios, en redondo, costadillo, todos ejecutados con la música y olés. Sin más molinetes, rodillazo para dos pinchazos y un gran ovación, petición insistente de oreja y vuelta triunfal, público protesta por no haber concedido el apéndice auriol a Fontanet.

Sebastián Riera ("Carnicerito") lanzó con salero, dibujos verónicos, chucuelinas, faros premiados con aplausos.

Gabriel Riera y Gabriel Copé también se lucieron vertiendo.

"Carnicerito" prendió un medio luego con la faena realizó una vistosa faena por alto, molinetes, rodillazos, para dos estocadas hasta el puño. Muchos aplausos y petición de oreja.

Juanito Durán ("Moreno Arrabal"), acusó un gran verónica seriedad pasmosa. Viniendo con salero y habilidad.

Jaimillo Lladó hizo dos faenas que; uno por faros por verónicas pies juntos otro, siendo aplaudido.

Brinda Durán a Angel Gil hace una vistosa faena con ses por alto, rodillazos, naturales con la izquierda, un pinchazo y media horna. Le concedió la oreja y dio vuelta al ruedo entre una gran ovación.

La lidia del último toro bajó de calidad y subió en orden.

Julio Castro "Andaluz" y Cubano rivalizaron con el toro y los palos.

"Andaluz" hizo una faena para dos estocadas, viéndose en un pañuelo por un gaño. Escuchó aplausos y al final salieron los cuatro matadores al centro, para recoger una gran ovación.

Seguidamente se sortearon los regalos y luego hubo un paró de un vistoso castillo de fuegos artificiales.

GUATOS

PARA MAÑANA
Jubiléo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Nicolás, en la iglesia de la Virgen de Lucca. Exposición a las 4:30 de tarde.

A las 5:30, actos de coro. A las 7:30, Rosario ejercido y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María a la Virgen del Fuco en San Jaime.

Santos Proto y Jacinto, mrs.

PARA EL MARTES
Jubiléo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Nicolás, en la iglesia de la Virgen de Lucca. Exposición a las 4:30 de tarde.

A las 5:30, actos de coro. A las 7:30, Rosario ejercido y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María a la Virgen del Pilar en Montesión.

Niños: PEPITO GRILLO os espera en BORN

CEDERIA
derechos de explotación de patente de invención sobre aparato aplicable al Automóvil C/. Beatriz de Pinós, 79.

Elixir Estomacal SAIZ DE CALOS
Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción de estómago; tónica y ayuda a las digestiones.

VIAS URINARIAS
Antonio Alomar

Visite las maravillosas CUEVAS DE ARTA

Clínica Quirúrgica R. Botger
CIRUGIA GENERAL
Horas de consulta: de 12 a 2 y con días
Situada frente al Cuartel de la Guardia Civil Buenos Aires